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1. У В О Д 
 

У 2010. години РХМЗ је одбрану од града спроводио на укупној површини од 
7.749.400 хектара од чега је пољопривредно земљиште 5.093.192 хектара. Радило је свих 
13 радарских центара и мрежа од 1624 противградне станице. Као и претходних година, 
није активирано 11% од планиранe 1831 противградне станице, углавном због 
немогућности налажења стрелаца, мада је све више присутан проблем неактивирања из 
разлога лоших и нефункционалних објеката за рад. Као и у низу година уназад, морамо 
констатовати да месечна нето надокнада за рад од 4.000 динара по стрелцу, коју смо били 
у могућности да исплатимо из буџетских средстава, није довољан стимуланс за рад 
стрелаца. Већина општина додатно стимулише рад стрелаца што у извесној мери 
доприноси да активираност задржава потребан ниво у последњих неколико година. 

 
   БРОЈ ДАНА СА БРОЈ  ПГС СА     

ПЕРИОД радарским коришћењем засеја- сугра- градом оштећена утрошене  

 у 2010. праћењем ваздушног  вањем дицом   површина ракете 

години   простора           

април 8  3 1 4 1 0,0 22 

мај 24  17 14 339 351 13007.7 2425 

јун 17  14 11 166 464 29618.7 3609 

јул 25  17 16 164 188 6324.9 2631 

август 16  10 9 84 200 12491.8 1445 

септембар 7  4 2 10 19 100 105 

октобар 0  0 0 0 0 0,0 0 

УКУПНО 97  65 53 767 1223 61543.1 10237 

 
Табела 1. Табеларни преглед активности система одбране од града на територији 

Републике Србије у 2010. год. (ПГС-противградна станица) 
 

По развоју временске ситуације, ову сезону карактерише мања, по броју дана, 
нестабилност атмосфере од уобичајеног просека у последњим годинама. Од могућа 184 
дана, током 97 дана метеоролошким радарима пратили смо развој конвективне 
облачности, од чега је током 65 дана тражено одобрење за дејство у ваздушном простору, 
а 53 дана су спровођена засејавања потенцијално-градоносне облачности при чему је 
утрошено 10.237 ракета. Важан податак је да смо ове године из мреже противградних 
станица имали 1990 пријава појаве чврстих падавина што је више од просека (претходне 
године 1461 појава) и што говори да је био мањи број нестабилних дана, али да је 
разорност конвективних процеса била већа.  

Већ смо напоменули да смо укупно утрошили 10.237 противградних ракета, од 
којих је само 16 (0,16%) било неисправно. Ово је апсолутно најбољи квалитет ракета од 
почетка рада система одбране од града. Треба напоменути да се код оваквих производа 
толерише до 2% укупне неисправности, што само говори о наставку тренда побољшања 
квалитета рада код наших проверених произвођача "Трајал" из Крушевца, "Полиестер" из 
Прибоја и "Крушик" из Ваљева. 

На основу до сада прикупљених података стручних служби Општина и нашег 
РХМЗ, током 33 дана су регистроване штете од града на укупној површини од око 61543,1 
хектара или 1,2% брањене пољопривредне површине. Проценат и интензитет 
забележених штета је мањи од вишегодишњег просека и можемо бити задовољни 
постигнутим ефектима заштите у овој години, посебно када се узме у обзир проблем мање 
расположиве количине ракета. 

У Вама достављеној «Информацији о припремљености система одбране од града за 
2010. годину» и «Извештају о функционисању радарског центра за период 15.04.-
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15.07.2010. године», изнели смо чињеницу да смо почели сезону са 8.000 ракета или 5 
ракета по станици. Додељена буџетска средства су омогућила да се набави само 4.500 
ракета (накнадно још 750) што није омогућило да се постигне 50% методолошког захтева 
од 12 ракета по станици у сваком тренутку трајања сезоне одбране од града. Завод је о 
оваквој ситуацији обавестио сва надлежна Министарства, као и Владу Републике Србије, 
и за следећу годину затражио да се обезбеде једнократна буџетска средства како би се 
проблем обезбеђености неопходне количине ракета превазишао. 

РХМЗ се и даље залаже да се целокупна метеоролошка и хидролошка делатност,  
као и одбрана од града, приближи најмодернијим европским законима. У склопу те 
регулативе посебно се води рачуна о будућем регулисању стабилног начина финансирања 
како се не би дошло у ситуацију да се због недовољних буџетских средстава доведе у 
питање ефикасност рада система одбране од града. На основу иницијативе РХМЗ, Влада 
Републике Србије је 27.08.2010. године донела одлуку да се Сектор одбране од града 
издвоји из надлежности РХМЗ и да се ови послови припоје Сектору за ванредне ситуације 
Министарства унутрашњих послова.  
 

 
 

2. ПРЕГЛЕД ВЕЛИЧИНЕ БРАЊЕНЕ ТЕРИТОРИЈЕ И СТАЊЕ СИСТЕМА 
 
 

Радарски центар "Црни Врх" (у даљем тексту: РЦ Црни Врх) спроводи oдбрану од 
града на територији општина Неготин, Зајечар, Бор, Кладово, Мајданпек и Бољевац. 
Укупна брањена површина износи 540.500 хектара од чега је пољопривредна 275.648 
хектара. У Табели 2. која се налази у прилогу, приказане су величине укупне и брањене 
територије по општинама, као и број планираних и активираних ПГС са разлозима 
неактивирања. Од 109 ПГС које се налазе на брањеној територији радило је 95. 

Разлози неактивирања појединих ПГС су следећи: 

Општина Кладово: због недостатака стрелаца не раде ПГС бр.86–Велика Каменица 
и 89–Килома. Због објекта не раде ПГС бр.88–Река и 90–Петрово Село. 

Општина Зајечар: ПГС бр.39–Дубочане и ПГС бр.49–Селачка због недостатка 
стрелаца, а станица бр.50–Мали Извор због лошег стања објекта. 

Општина  Бор: ПГС бр.66–Топла, 68–Кривељ1 и 75–Злаћа не раде јер нема 
стрелаца, а бр.69–Кривељ 2 не ради јер је објекат у веома лошем стању. 

Општина Неготин: због недостатка стрелаца није активирана ПГС бр.24–Штубик, 
а због тренутног стања  објекта на станици не ради ни ПГС бр. 15–Михајловац. 

У Бољевцу  није формирана ПГС бр.105–Мали Извор због недостатка радио 
станице. 

Сарадња са општинским органима и  Месним заједницама је добра. Почетак 
овогодишње сезоне дочекан је са обављеним семинарима за стрелце, лекарским 
прегледима и попуњеним ПГС са по 5 противградних ракета (у даљем тексту ПГР). 

Сарадња радарског центра са општинским органима и Месним заједницама је 
добра и огледа се у налажењу стрелаца за поједине ПГС. Ове године општинска власт из 
Неготина купила је две радио станице за стрелце на ПГС где су недостајале. Купљене су 
радио станице према нашим захтевима.  Знајући општу корист од одбране од града 
поједине општине из својих средстава материјално додатно стимулишу стрелце. Изузетак 
су општине Бор и Мајданпек.  
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3. ПРЕГЛЕД РАЗВОЈА ВРЕМЕНСКЕ СИТУАЦИЈЕ 
 

На почетку овогодишње сезоне одбране од града, у другој половини априла, 
преовлађивало је облачно и нестабилно време са готово свакодневним падавинама. На 
овакво време,  првих 4–5 дана, утицао је висински циклон са центром изнад Панонске 
низије. Након тога имали смо доминантан утицај циклона развијеног по свим висинама са 
својим центром изнад западног Медитерана са премештањем ка Јонском  мору и југу 
Грчке и утицај висинске долине са осом која се пружала преко средње и северне Европе 
са премештањем према Украјини. У склопу ова два система повремено је током првих 
десет дана посматраног периода, долазило до продора влажног и нестабилног, 
маритимног ваздуха.  

Крај априла и првих четири–пет дана месеца маја у приземљу је био повишен 
ваздушни притисак а на висини термобарички гребен што је условљавало стабилно, суво 
и топло време. Истовремено се у Ђеновском заливу формирао развијен циклон на свим 
висинама који полако утиче и на синоптичку ситуацију изнад Балканског полуострва над 
којим се успоставља најпре висинско југозападно и западно струјање и приземно 
градијентно циклонално поље притиска. Од средине месеца центар овог циклона 
преместио се изнад Панонске низије; и даље је утицај влажне али нешто хладније 
ваздушне масе. Циклон се с временом премештао у област Егејског и Црног мора и 
утицао на време код нас. Оваква синоптичка ситуација доводи до готово свакодневне 
кише и пљускова са грмљавином и са количином падавина и два или три пута већом него 
што је то просек за мај месец.  

Првих седам дана месеца јуна наставила се слична синоптичка ситуација: снижен 
ваздушни притисак у приземљу и утицај висинског циклона и долине. Након тога, до 
средине јуна, заступљен је термобарички гребен на висини, док се у приземљу и даље 
задржавало слабо градијентно циклонално поље притиска. Затим се успоставља 
југозападно струјање и присуство топле и нестабилне ваздушне масе. На почетку треће 
декаде формирао се циклон у Тиренском мору и Алпима. Он се премештао ка јужном 
Јадрану, па преко Балканског полуострва у област Црног мора. Крајем месеца формира се 
и снажан циклон изнад Румуније и Бугарске. Услед овакве синоптичке ситуације други 
део месеца јуна је, као и у мају, био са проласцима фронталних система који су 
условљавали честе и обилне падавине.  

Овај циклон је условљавао  временску ситуацију и првих пет дана месеца јула. 
Након тога, до 20. јула време се услед пораста геопотенцијала на висини и ваздушног 
притиска у приземљу се стабилизовало, што је довело до сувог и топлог времена. 
Формирање висинске циклонске циркулације у области Алпа и западног Медитерана и 
њено премештање на исток са повременим проласцима фронталних система који су 
доносили хладнију ваздушну масу, условило је до краја месеца нестабилно време са 
повременим обилнијим падавинама. 

У првој декади августа наставило се нестабилно време са чешћом појавом кише. 
Дошло је до премештања дубоке долине из западне Европе у Панонску низију где се 
формирала висинска циклонска циркулација и зонално струјање изнад нашег подручја  
које је адвектирало топлији и влажнији ваздух из Медитерана. Уз пораст геопотенцијала, 
слабљење утицаја  висинског циклона, образовање поља високог ваздушног притиска у 
приземљу  и задржавање слабог зоналног висинског струјања  наставља се адвекција 
топлијег али сувог ваздуха па је време било веома топло и стабилно до краја месеца. 

У првој декади месеца септембра формираo се циклон изнад северозападног 
Балкана који се споро премештао ка Грчкој и условљавао променљиво облачно и свежије 
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време повремено са кишом. Задржавање поља високог ваздушног притиска и пораст 
геопотенцијала са успостављањем слабог западног струјања на висини следеће две 
недеље условљава стабилно, суво и релативно топло време. 

Приближавање висинске долине из западне Европе са успостављањем 
југозападног струјања преко Балканског полуострва у утицај периферије циклона у 
приземљу са проласком фронталних система, али без значајније трансформације 
постојеће ваздушне масе, до краја овог месеца давали су повремено слабију кишу. 

У првим данима октобра дошло је до пораста ваздушног притиска и 
геопотенцијала и успостављања слабог северозападног струјања на висини што је у првој 
декади месеца, стабилизовало време, било је хладније и суво. Задња два дана овогодишње 
сезоне услед утицај циклона са центром изнад Јонског мора и Турске време је било 
влажно, хладно и кишовито. 

 

4. ПРЕГЛЕД ДЕЈСТАВА 

 

  Из Табеле 3. која представља календар дејства РЦ Црни Врх види се да је у мају 
месецу дејствовано два пута и да је испаљено 30 ПГР са 8 ПГС. У јуну је током 2 дана 
дејства испаљено 122 ПГР са 33 ПГС. У јулу се дејствовало 5 дана и испаљено је 118 ПГР 
са 38 ПГС. У месецу августу се дејствовало два пута и са 12 ПГС испаљено је 26 ПГР. Дан 
када је испаљено највише ПГР–118 био је 16.  јуни. 

 

 4.1 Преглед карактеристичних дејстава 

 

У овој сезони могу се издвојити два дејства упечатљива по интензитету 
конвективних развоја, броју утрошених ракета и броју станица са појавом града. 

Дејство 16. 06.2010. године  

Изнад брањене територије постојао је циклон са центром изнад Пиринејског 
полуострва. На висини је било југозападно струјање, а у приземљу фронт у таласању. 
Услед овакве синоптичке ситуације очекивао се јак развој конвективне облачности после 
подне и увече. 

Стрелцима је у 14:00 дата приправност са напоменом да се очекује дејство јер се 
испуњавају сви услови потребни за развој потенцијално градоносне облачности. У 14:45 
почињемо са интензивним радарским мерењем конвективне облачности. Карактеристично 
је да су се створени облаци кретали зонално са запада на исток релативно споро и да су 
имали велике вредности свих мерених висина: максималне радарске рефлексивности (5-
8km), зоне повећане радарске рефлексивности (8-13km) у дужем периоду, као и то да су 
врхови облака прелазили висину тропопаузе (преко 15km). Вредности максималне 
радарске рефлексивности биле су најчешће од 57 до 60 dbz. 

Дејствовало се у две етапе од по 23 минута. Од 12 кумулонимбусних облака, 
колико смо тог дана пратили, пет облака су били довољно развијени у дужем временском 
периоду и на њих се дејствовало.  

У првој етапи дејства засејавана су три облака, а у другој два. Сва три облака из 
прве етапе дејства развили су се у области Хомољских планина, готово на истој локацији. 
Прва два која смо тог дана засејавали имали су сличне путање, с тим што је други облак 
био интензивнији и кретао се нешто јужније од првог, а и дуже је трајао. На целој путањи 



 5 

од места настанка, преко Дели Јована и неготинске крајине до Бугарске, они су засејавани 
са свих расположивих станица. На први облак испаљене су 34 ПГР са 9 ПГС. Други је био 
интензивнији, и на њега је испаљено 54 ПГР са 16 ПГС. На трећи облак је испаљена једна 
ракета, јер су ПГС које су требале да дејствују остале без ПГР у дејству на претходна два 
облака.  

 У другој етапи дејства два потенцијално градоносна облака кретала су се преко 
територије општине Бољевац и Зајечар, од Кучајских планина до Старе планине. Први је 
био нарочито интензиван, па је на њега испаљено 26 ПГР са 8 ПГС. На последњи облак на 
који смо дејствовали испаљено је 3 ПГР са 2 ПГС. На њега је требало испалити још ПГР, 
али из сличног разлога као и у првој етапи дејства, неке ПГС су остале без ПГР у дејству 
на облак који је претходно прошао, па нису могле да дејствују. 

Укупно, са 31 ПГС испаљено је 118 ПГР у дејству 16. јуна. 

Облаци на које је дејствовано дали су град и/или суградицу на већем броју ПГС. 
Град су пријавили стрелци са укупно 18 ПГС, а суградице је било на 4 ПГС. Штета је 
пријављена у општини Неготин, у Шаркамену где на 15 хектара башти и житарица штета 
износи 10 процената. У Бору, у селу Лука такође на 15 хектара житарица проценат 
оштећења је исти, 10 %. У Зајечару, у селу Боровац  на 4 хектара житарица и башти штета 
је 10 %. О насталој штети јавили су стрелци. Дакле, укупна оштећена површина овог дана 
износи 34 хектара са процентом штете до 10 %. 

 

Дејство 24.07.2010. године 

 Према јутарњем билтену очекивало се нестабилно време. Изнад брањеног 
подручја се налазила топла ваздушна маса, а очекивала се, са  проласком  хладног фронта 
са запада, адвекција влажног ваздуха, повећање нестабилности у атмосфери и коначно 
наоблачење са кишом и пљусковима праћено грмљавином. Стрелцима је дата 
приправност од 12:00. На ПГС су послати сви стрелци са територије РЦ Црни Врх. 

Укупно су праћено 22 конвективна облака. Деjствовано је на њих пет јер су 
испуњавали критеријуме за дејство у више узастопних мерења и њихове карактеристичне 
вредности су имале тенденцију пораста током времена. Облаци на које је дејствовано 
одликовали су се великим вредностима радарске рефлексивности и великим висинама 
врхова облака (прелазили су 15км), а висина максималне радарске рефлексивности је 
знатно прелазила висину нулте изотерме у више узастопних очитавања, што је у складу са 
критеријумима за спровођење дејства.  

У дејству, које је трајало два сата и двадесет минута, у три етапе, испаљено је 
укупно 76 ПГР са 22 ПГС. Од пет потенцијално градоносних облака, на колико је 
дејствовано, по два облака су засејавана у првој и другој етапи, а један у трећој. На први 
потенцијално градоносни облак дејствовано је са 8 ПГР, а на други са 28 ПГР. У другој 
етапи дејствовано је на још два потенцијално градоносна облака са укупно 36 ПГР. 
Велики број ПГР утрошен је на градоносни облак који се развио изнад територије 
општине Бољевац, кретао се са запада на исток преко територије општине Зајечар и после 
више од два сата праћења прешао на територију Бугарске као и даље веома интензиван. 
На њега је испаљено укупно 27 ПГР. У току дејства је и 13 ПГС остало без ПГР, од којих 
су неке требале још да дејствују. Последњих неколико очитавања овог облака, када се он 
већ налазио далеко у Бугарској, показала су да је дошло до његове регенерације и 
поновног јачања до нивоа потребног за дејство. У последњој етапи дејства са две ПГС 
испаљене су 4 ПГР. 
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Падање града пријавили су стрелци са пет ПГС, а суградицу са једне. Прва пријава 
града била је од стрелца из Злота, општина Бор. Остале четири пријаве града су из 
зајечарских села Планиница, Лубница, Прлита и Гамзиград и везане су за најјачи 
конвективни облак на који је дејствовано. 

Пријављена је штета на пољопривредним културама: кукуруз 60 хектара са 
процентом оштећења 5-20% у атару села Планиница. Штету је пријавио стрелац, а касније 
је захваћено подручје обишла и екипа радарског центра. 

 

5. ПРЕГЛЕД  РАДА СИСТЕМА ОДБРАНЕ ОД ГРАДА ПО ОПШТИНАМА 

 

Из Табеле 4. можемо да видимо колики је био утрошак ПГР и колики је био број 
дана са дејством по општинама. Упоређивањем са претходном годином утрошак ПГР је 
мањи за двадесетак процената. 

 У Неготину је било 5 дана дејства и утрошено је 88 ПГР. Суградица је забележена 
12, а град 11 пута. Претходне године било је 7 дана са дејством и 67 ПГР више.  

 У Зајечару је током 3 дана дејства испаљено 85 ПГР. Суградица је забележена 2, а 
град 11 пута. Прошле године било је девет дана са дејством и испаљено је 126 ПГР.  

 У Бору је као и прошле године у три дана дејствовања испаљено 28 ПГР. 
Суградица је пријављена три пута, а град седам. 

 У Бољевцу је дејствовано 5 дана и испаљено је 17 ПГР. Суградица је пријављена 
једном, а град пет пута. Прошле године у три дана дејства утрошено је 11 ПГР.  

 У Кладову је дејствовано четири пута и утрошено је 46 ПГР. Суградица и град су 
пријављени по два пута. Претходне године у 4 дана дејства  утрошено је само 10 ПГР.  

 У Мајданпеку утрошене су 32 ПГР за два дана, за 11 мање од прошлогодишњег 
броја када је било пет дејстава. 

 Рад стрелаца је с обзиром на малу надокнаду за рад и њихове године старости 
веома добар, а слабија радио веза условљава нередовна јављања (Табела 5). 

 

6. ПРЕГЛЕД  ШТЕТА ОД ГРАДА 

 

Показатељ резултата постигнутих у одбрани од града представља величина површине 
оштећене градом и степен оштећења пољопривредних култура приказаних у Табели 6.  

На подручју општина Неготин, Зајечар, Кладово, Бор и Бољевац било је оштећења 
на пољопривредним културама. Из Табеле 6. може се видети да је оштећења било током 
пет дана. 

У Кладову је 12. маја, наПГС бр.91-Давидовац на површини од 187 хектара башти 
штета била 10-40 процената.  

У невремену 16. јуна појава града је забележена у Неготину, Бору и Зајечару. У 
Неготину у атару села Шаркамен (ПГС бр.21) на 15 хектара башти и житарица штета је 
10%. У селу Лука (ПГС бр.65) из Бора на 15 хектара житарица штета је 10 процената. У 
Зајечару,  у селу Боровац (ПГС бр.54) на 4 хектара житарица и башти штета је 10%. 



 7 

Дана 12. јула у Бољевацу, у селу Бачевица (ПГС бр.111) на 10 хектара пшенице, 
кукуруза и винограда штета је од 5 до 10 %.  

У Неготину на 135 хектара кукуруза, између Трњана (ПГС бр.26) и Сикола (ПГС 
бр.25) штета од града 18. јула била је 40 %. 

У Зајечару, 24. јула штета од града је на 60 хектара кукуруза од 5-20% оштећења у 
селу Планиница (ПГС бр.55). 

Подаци о штетама, којима располаже систем Одбране од града, су усаглашавани са 
приспелим подацима од Општина. На допис Завода (бр. 92-II-5 од 14.10.2010.год) упућен 
свим општинама у Србији, да нам пошаљу своју евиденцију о штетама од града 
одговорило је свих 6 општина Радарског центра ''Црни Врх'': Бор, Неготин, Бољевац, 
Мајданпек, Зајечар и Кладово. Сви приспели општински извештаји су прегледани и 
анализирани су наведени датуми  са штетом. Анализе су урађене на основу радарских 
података, атмосферских појава и радарских слика и где је било основа да се штета призна 
то је и учињено. 

Важна напомена!: Неопходно је да подаци о штетама од града садрже: име општине 
и датум када је штета настала. У Табели 1. (у којој је приказана величина оштећене 
површине по културама) и Табели 2. (у којој је приказана захваћена и оштећена површина 
по селима) морају да се слажу збирови оштећене површине и степени оштећења. Ови 
подаци су нам неопходни да бисмо урадили анализу датума у којима ми нисмо имали 
евидентирану штету од града. Важно је, колико год је то могуће, раздвојити штете од 
града и од других атмосферских појава (киша, поплава, ветар, ...) јер су нам подаци 
потребни за анализу ефикасности система Одбране од града коју константно радимо. 

 

7. ЗАКЉУЧЦИ  

  

1. Од планираних 109, активирано је 95 ПГС, а значајну помоћ оваквом резултату 
допринела је активност Општина и Месних заједница, пре свега Неготина и 
Кладова. 

2. Чести утицаји циклонске активности и фронталних система условљавали су 
обилније падавине, по количини и неколико пута веће од уобичајених, али и без 
интензивнијих потенцијално градоносних и градоносних облака на територији 
радарског центра. Овакав случај условио је и мањи утошак ПГР. Такође, мањи 
утрошак ПГР условљен је и њиховим недостатком у резерви већ након првих 
дејстава. 

3. Током 11 дана са дејством утрошено је 296 ПГР и  све су биле исправне током 
полетања,  што само за себе говори о високом квалитету производње ракета.  

4. Током 5 дана пријављене су штете од града на 426 хектара пољопривредног 
земљишта. 

            

 

Извештај саставио шеф Радарског центра "Црни Врх" Мијомир Драшковић, дипл.мет. 
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Табела 2.   Величина брањене површине РЦ “ Црни Врх “ са бројем планираних и 
активираних станица 

 
Брањена површина  

( у ха )             
Број противградних 

станица 
Разлог неактивирања         

Општина 

укупна Пољопривр. планиран активиран стрелци објекти 
радио 

станице 

Бор 85.600 49.751 17 13 3 1  

Кладово 62.900 28.806 12 8 2 2  

Мајданпек 93.200 20.089 8 8    

Неготин 109.300 70.461 31 29 1 1  

Бољевац 82.700 38.463 15 14   1 

Зајечар 106.800 68.078 26 23 2 1  

Укупно: 540.500 275.648 109 95 8 5 1 

 
         
Табела 3.    Календар дејства на територији РЦ “Црни Врх “ у 2010.години 

 

Број утрошених ракета                                         Редни 
број 

Датум Општина 
Број ПГС у 

дејству 
Исправне Неисправне 

1. 06.05.2010. Неготин 2 4 - 

Дневни збир  2 4 - 

2. 12.05.2010. Кладово 6 26 - 

Дневни збир  6 26 - 

Месечни збир за мај 2 дана 8 30 - 

3. 16.06.2010. Неготин 13 55 - 
  Мајданпек 1 4 - 
  Бор 4 12 - 
  Зајечар 12 45 - 
  Бољевац 1 2 - 

Дневни збир  31 118 - 

4. 21.06.2010. Неготин 2 4 - 

Дневни збир  2 4 - 

Месечни збир за јун  2 дана 33 122 - 

5. 02.07.2010. Бољевац 2 4 - 

Дневни збир  2 4 - 

6. 12.07.2010. Неготин 5 18 - 
  Кладово 2 7 - 

  Бољевац 1 2 - 

Дневни збир  8 27 - 

7. 18.07.2010. Неготин 4 7 - 

Дневни збир  4 7 - 

8. 20.07.2010. Кладово 2 4 - 

Дневни збир  2 4 - 
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9. 24.07.2010. Мајданпек 7 28 - 
  Бор 3 8 - 
  Зајечар 10 35 - 

  Бољевац 2 5 - 

Дневни збир  22 76 - 

Месечни збир за јул 5 дана 38 118 - 
10. 06.08.2010. Бор 4 8 - 

  Зајечар 2 5 - 

  Бољевац 2 4 - 

Дневни збир  8 17 - 

11. 13.08.2010. Кладово 4 9 - 

Дневни збир  4 9 - 

Месечни збир за август 2 дана 12 26 - 

УКУПНО 91 296 - 
 
 

Табела 4.  Преглед дејстава по општинама на територији РЦ “Црни Врх” у 2010. 
години 

 

Број утрошених ПГР 
Општина 

Број дана са 
дејством 

Број ПГС у 
дејству Исправних Неисправних 

Неготин 5 26 88 - 

Зајечар 3 24 85 - 

Бор 3 11 28 - 

Мајданпек 2 8 32 - 

Кладово 4 14 46 - 

Бољевац 5 8 17 - 

Збир за сезону  
2010. године 

91 296 
- 

 
 
 

Табела 5.   Приказ рада стрелаца РЦ ''Црни Врх'' у 2010. години 
 
Општина: Неготин 

Број  
  ПГС 

 
Назив ПГС 

Име и презиме 
(стрелац/помоћник) нејављања одсуства кашњења 

Оцена 
рада 

1* Браћевац  Матић Горан    4 
  Цветковић Зоран    4 

2 Смедовац Танић Радиша 11   5 
  Танић Снежана 11   5 

3 Вељково Андрејевић Милан 11   5 
  Андрејевић Жужана 11   5 

   4 * Видровац  Стефановић Ненад    4 
  Стефановић 

Милосава 
   4 
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   5 * Тамнич      Мицић Милоска    4 

  Мицић Љубиша    4 
   6 * Речка         Васић Градимир   1 3 

  Васић Јефа    3 
7 Мокрање Перњаковић Петар 36 1  3 
  Перњаковић 

Радмила 
36   3 

8 Кобишница Никић Радивоје 8   5 
  Никић Синиша 8   5 

  9 Србово Капациновић Драган 7   5 
  Капациновић 

Кристина 
7   5 

10 Брестовац Милановић Драгица 17   4 
  Милановић Станоје 17   4 

11 Карбулово Лекић Славољуб 12   4 
  Лекић Љиљана 12   4 

12 Радујевац Станојевић Драган 18   5 
  Станојевић Златинка 18   5 

13  Самариновац Николић Веца 14   4 
  Петровић Данијела 14   4 

14 Душановац Гицуновић Драган 15   4 
  Исаковић Драган 15   4 

16  Мала  
Каменица 

Димитријевић 
Властимир 

18   3 

  Анђеловић Ђорђе 18   3 
  17 * Уровица 1 Величковић 

Владислав 
36   3 

  Величковић Драги 36   3 
18 Јабуковац 1 Гуџугановић 

Драгомир 
27   5 

  Кириџић Славољуб 27   5 
19 Вратна Гуџугановић Дејан 28   4 
  Пауновић Владица 28   4 

20 Уровица 2 Мартиновић 
Добривоје 

39   2 

  Мартиновић 
Слободанка 

39   2 

21 Шаркамен Милошевић Зоран 5   5 
  Милошевић Десанка 5   5 

22 Јасеница Николић Србијанка 11   5 
  Николић Тића 11   5 

23 Дупљане Брезојевић Видоје 9   5 
  Илић Сања 9   5 

25 Сиколе Нокић Миодраг 5   5 
  Младеновић Иван 5   5 

26 Трњане Петканић Момчило 14  1 4 
  Петканић Станица 14   4 

27 Поповица 1 Радојевић Боривоје 7   5 
  Радојевић Јоргован  7   5 
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28 Плавна Барбуловић Мирко 15  1 4 
  Новичић Далибор 15   4 

29 Поповица 2 Динић Анђелко 1  1 4 
  Динић Милица       1   4 

30 Јабуковац 2 Мартиновић 
Љубиша 

10   5 

   Мартиновић Горан 10   5 
32 Чубра Милосављевић 

Миодраг 
16   4 

  Милосављевић 
Славица 

16   4 

Општина:  Зајечар 
Број  

  ПГС 
 
Назив ПГС 

Име и презиме 
(стрелац/помоћник) нејављања одсуства кашњења 

Оцена 
рада 

31 Брусник Живковић Радисав 10   5 
  Живковић Љиљана 10   5 

33 Метриш Самарџић Драгиша 27   4 
  Миленовић Десимир 27   4 

34    В. Јасикова Станојевић Миодраг 11   4 
  Станојевић Славица 11   4 

35 Градсково Станковић Иван  21   5 
  Станковић Вета 21   5 

36 Шипиково Никуцовић Војислав 22   4 
  Никуцовић Цветлана 22   4 

37 Салаш Рајчић Радомир 24   4 
  Рајчић Мирјана 24   4 

38 Глоговица Милић Душан 9   4 
  Милић Драгица 9   4 

41   Копривница Миленковић Дража 10   5 
  Ивковић Жарко 10   5 

  42 * Звездан         Мирковић Миодраг    5 
  Миленковић 

Софроније 
   5 

43   Мариновац   Голубовић Срђан 6   5 
  Вељковић Славољуб 6   5 

 44    Велики   
Извор 

Јовановић Стојан 18   5 

  Јовановић Јован 18   5 
45   Вражогрнац Николић Владимир 28   5 
  Николић Бисерка 28   5 

46 Рготина Анђелковић Воја 14   4 
  Живановић Станица 14   4 

48 Лубница Павловић Милослав 17   5 
  Павловић Властинка 17   5 

51 Ласово Сибиновић Борислав 9 1  3 
  Сибиновић Лозица 9   3 

52 Гамзиград Благојевић Ђорђе 10  1 4 
  Благојевић 

Мирослава 
10   4 
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53 Леновац Благојевић Предраг 12  2 3 
  Миленовић Стеван 12   3 

54 Боровац Благојевић Светлана 16   5 
  Богојевић Миодраг 16   5 

55   Планиница Лазић Славица 11   4 
  Лазић Славиша 11   4 

56 *   Николичево  Макуловић Звонко    5 
  Макуловић 

Изворинка 
   5 

 57  Вратарница   Стефановић Љубиша 26   4 
  Стефановић 

Душанка 
26   4 

58 Прлита Цветковић Стојан 18   4 
  Цветковић Јелена 18   4 

   59 * Грлиште        Митић Александар    4 
  Митић Драган    4 

 
Општина  Бор 

Број  
 ПГС 

 
 Назив ПГС 

Име и презиме 
(стрелац/помоћник) нејављања одсуства кашњења 

Оцена 
рада 

61 Црни Врх Ђуричић Живота -   4 
  Митић Љубиша -   4 

62 Горњане 1 Босиљкић Марица      15   5 
  Босиљковић Божа 15   5 

63 Горњане 2 Јовановић Тадија 23   3 
  Јовановић Славољуб 23   3 

64   Горњане  3 Радивојевић 
Ђурђица 

12   3 

  Чевртановић Марјан 12   3 
65 Лука Шаларевић Миодраг 15   4 
  Шаларевић Петрија 15   4 

67 *   Д.Бела Река Радосављевић Радмила 18   4 
  Станојевић Даница 18   4 

70   Метовница 1 Младеновић Емина 4   5 
  Младеновић Данијел 4   5 

71   Метовница 2 Добромировић 
Добрила 

6 1  3 

  Добромировић 
Милорад 

6   3 

72 Злот 1 Белчић Владимир  27 1 1 2 
  Белчић Дејан 27   2 

73  Злот 2 Пастронијевић 
Љиљана 

14  1 3 

  Пастронијевић 
Светозар 

14   3 

74  Брестовац Николић Бранкица 2   5 
  Крачуловић Дивна 2   5 
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76 Слатина Крачуновић 
Златибор 

17   4 

  Крачуновић Зинета 17   4 
77 Кривељ 3 Босијоковић Крста 8   4 
  Микуловић 

Александар 
8   4 

Општина Кладово 
Број ПГС Назив 

ПГС 
Име и презиме 
(стрелац/помоћник) нејављања одсуства кашњења 

Оцена 
рада 

80 Грабовица Динкић Симона 15   5 
  Поповић Дејан 15   5 

81 Ртково Папоровић Никола 14 1  3 
  Николић Петар 14   3 

  82 * М.Врбица     Жумаревић 
Станислав 

   4 

  Жумаревић 
Ђурђијанка 

   4 

83 Речица Јанковић Славиша 7   5 
  Јанковић Викторија 7   5 

  84* Кладово        Војиновић Љубиша    5 
  Јоцић Јаворка    5 

85 Подвршка Србуловић Милан 18 1  2 
  Србуловић Стана 18   2 

   87 *   Купузиште    Николић Милоје   1 3 
  Николић Радомир    3 

   91 * Давидовац    Турановић Ђорђе    4 
  Турановић Бојан    4 

 
 
 
Општина Мајданпек 

Број  
ПГС 

 
Назив ПГС 

Име и презиме 
(стрелац/помоћник) нејављања одсуства кашњења 

Оцена 
рада 

93   Рудна Глава 1 Рошкић Предислав 7   5 
  Рошкић Весна 7   5 

94 Клокочевац Шаларевић Милија 5   4 
  Шаларевић Јела 5   4 

95 Топоница Петровић Најдан 6   4 
  Петровић Перса 6   4 

96 Црнајка Мариновић Петар  10   4 
  Мариновић Јелица  10   4 

97 Рудна Глава 2 Предић Мија 5   5 
  Предић Стана 5   5 

98 Рудна Глава 3 Мартиновић 
Миомир 

11   4 

  Мартиновић 
Снежана 

11   4 
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99  Влаоле Перић Драгутин 7   4 
  Перић Ружица 7   4 

100 Јасикова Ђорђевић Добривоје 4   5 
  Симеуновић Благоје 4   5 

Општина:  Бољевац 
Број  

 ПГС 
 
Назив ПГС 

Име и презиме 
(стрелац/помоћник) нејављања одсуства кашњења 

Оцена 
рада 

101   Валакоње 1  Станимировић 
Гранчица 

5   5 

   Станимировић Сенад 5   5 
102   Валакоње 2 Стојковић Новица 7   4 

  Стојковић Надица  7   4 
103 Савинац Стефановић 

Ангелина 
17   4 

  Стефановић Живко 17   4 
104 Боговина Чеферјановић 

Љубиша 
5   4 

  Чеферјановић 
Душанка 

5   4 

106   Сумраковац Ганић Јованка  1 1  4 
  Ганић Љубиша 1   4 

107   Подгорац 1 Ковачевић Денис 8 1  4 
  Ковачевић 

Бранислав 
8   4 

108   Подгорац 2 Добрановић Илија 3   5 
  Добрановић Саша 3   5 

109   Добро Поље Јоновић Тадија           2   5 
  Јоновић Новица 2   5 

  110 * Луково Томић Радомир 23   4 
  Пурић Драган 23   4 

111  Бачевица Траиловић Никола 16   4 
  Рамић Мирослав 16   4 

112   Добрујевац Станковић 
Светислав 

12   5 

  Станковић Предраг 12   5 
  113 * Руиште Гавриловић Љубица     
  Гавриловић Бранка     
  114 * Јабланица Ђорђевић Ивица     
  Ђорђевић Виолета     
  115 *   Криви Вир Васић Радомир     
  Васић Машинка     

 
*  Са пгс означене звездицом стрелце не чујемо од њихових кућа, а и са станица чујност је 
веома лоша. Комуникација са њима је телефоном.  
 
 
 
 
 
 



 15 

Табела 6.  Преглед штета од града на територији РЦ “Црни Врх“ у 2010. години 
       

Редни 
број 

Датум Општина 
Укупна оштећена 

површина (ха) 

Степен 
оштећења  
од-до (%) 

Извор података 

1. 12.05. Кладово 187 10-40 стрелци и екипа РЦ-а 

2. 16.06. Неготин  15 10 стрелци 

  Бор  15 10 стрелци 

  Зајечар    4 10 стрелци 

3. 12.07. Бољевац  10 5-10 стрелци 

4. 18.07. Неготин 135 40 стрелци 

5. 24.07. Зајечар   60 5-20 стрелци 
Укупно  426 5-40  

 


